

重庆市学校艺术教育协会 重庆市中小学管乐团联盟

简 报

第 2 期

重庆市学校艺术教育协会秘书处

2023 年 3 月 7 日

学校乐团向美而行 乐团联盟奏响强音

——重庆市中小学校乐团联盟举行年度工作会

2023 年 3 月 6 日,重庆市中小学校乐团联盟(原管乐团联盟)2023 年度工作会议在沙坪坝区杨公桥小学举行。乐团联盟学校重庆市南开中学、重庆市第一中学、重庆谢家湾学校、重庆市女子职业高级中学、重庆八中宏帆初级中学校、渝中区天地人和街小学校、沙坪坝区育英小学校、渝北区龙塔实验学校、渝北区实验小学、沙坪坝杨公桥小学校和特邀学校重庆市巴蜀中学校、西南大学华南城小学校、巴南区巴南小学校、重庆人民(融侨)小学校、渝北区龙溪小学校、沙坪坝区树人景瑞小学校、璧山区东关小学校等学校相关负责人和乐团指导教师等参加了会议。市艺协秘书处有关同志应邀参加会议。会议委托市艺协常务副理事长肖钢主持。

此次会议是新冠疫情后乐团联盟首次线下举行的年度工作会议,得到了杨公桥小学的大力支持,杨公桥小学罗宏超校长在会上热情致

辞并分享了学校办学理念、办学特色和突出成绩，与会同志身临其境感受了学校硬件建设新面貌和校园文化建设特色，留下了深刻印象。



会议着重研究了重庆市中小学乐团现场展评活动方案完善工作。会议对现场展评活动的主题、内容、形式、走台及演出安排、观众组织和演出后勤及安全保障等进行了热烈而详细的讨论。会议决定于2023年4月下旬在重庆市女子职业中学举行乐团现场展评活动，有关现场展评的组织实施工作要求于本月底前正式行文通知。同时，会议确定了参演团队除原已视频评审入围的28支学校乐团外，还特邀重庆市第一中学、渝中区天地人和街小学、渝北区实验小学乐团参加。

会议研究了原《重庆市中小管乐团联盟章程》的修订完善工作。艺协常务副理事长对原《章程》产生的背景及修改完善建议进行了说明，与会同志进行了讨论，提出了诸多建设性意见。会议决定，将原“重庆市中小管乐团联盟”更名为“重庆市中小管乐团联

盟”，将《重庆市中小学校管乐团联盟章程》更名并逐条修订完善为《重庆市中小学校乐团规程》后予以重新印发。

会议研究了 2023 年度乐团联盟轮值主席单位推选事宜。根据乐团联盟的工作机制，乐团联盟的建设与发展规划、联盟活动筹划安排、联盟日常工作协调主要是在市艺协的协助支持下，由乐团联盟轮值主席单位牵头协调实施。2022 年度的乐团联盟轮值主席单位重庆市女子职业高级中学发挥了很好的作用，为联盟活动开展作出了积极而重要的贡献。会议研究商定，推举重庆市巴蜀中学、渝中区天地人和街小学担任 2023 年度乐团联盟轮值主席单位。

会议认真研究了乐团联盟 2023 年度工作思路和设想。会议认为，在国家加强学校美育工作一系列法规文件精神指导下，重庆市中小学校乐团联盟要积极创新，努力开展相关活动，积极作为。会议要求，要建立及时完善联盟成员单位相关信息及学校乐团重要活动成果报送制度，积极开展联盟新成员吸纳工作，加强联盟成员间的校际交流活动，充分发挥市级学生乐团骨干引领和辐射作用；学校乐团要创新活动模式，积极探索乐团开放日活动、乐团建设与发展专题研讨及展示交流活动、以教研带培训活动，不断提升乐团教师和学生的艺术素养，推动联盟成员学校乐团积极、健康、有效发展。会议还对乐团联盟参与大型艺术展示活动、积极启动行进管乐等事宜进行了研讨。